7. rocnik €. 5

1. Ofotit vsechnu doplnénou latku a poslat na
mﬁj email maja.hnizdilova@seznam.cz dO 31. 5. 2020

- zacina to latkou: Zobrazeni dutym zrcadlem a kondi: Vady oka
- dostanete za ni znamku jako za sesit (vaha 6)
- prosim vyrazné podtrhejte nadpisy

- pFi pFipadnych problémech piste na mtj email

2. Zkontrolujte si vSechny otazky zezadu v sesité,
zda jste je odpovédeéli spravné. Pokud ne,
opravte si to podle mych odpovédi. Ty zatim
neposilejte!!l!

- pokud nééemu neporozumite, opét piste na maj email

Otazky zezadu do sesitu
Odrazeny

1) Dopln odraZeny paprsek paprsek je
rovnobézny
s optickou osou

Odrazeny paprsek
se vraci po stejné
cesté zpét

Odrazeny paprsek
prochazi
ohniskem

2) Jaké vlastnosti ma obraz na dutém zrcadle?
- vlastnosti obrazu zavisi na vzdalenosti predmétu od zrcadla
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2) Najdi obraz predmétu a popis jeho vlastnosti

e 'T\S
4cm '

Obraz je - zmenseny
- prevrdceny
- skutecny

otazky zezadu sesitu

4) Doplii odrazeny paprsek Odrazeny
paprsek je
rovnobézny

s optickou osou
OdraZeny paprsek

zdanlivé vychazi z
ohniska

OdraZeny paprsek
se vraci po stejné
cesté zpét

Otazky zezadu seSitu
5) Jaké vlastnosti ma obraz na vypuklém zrcadle?

- vzdy zmenseny, zdanlivy, vzpfimeny



6) Najdi obraz predmétu a napis jaké ma vlastnosti?

obraz

Otazky zezadu seSitu

1) Kdy nastava lom?

- nastava, pokud svétlo dopada na rozhrani 2 optickych prostredi

2) Nakresli a popis, kdy nastane lom ke kolmici

- nastava, pokud se svétlo Siti z opticky fidSiho prostiedi do opticky hustsiho

| a ™\ kolmice dopadu
vzduch

a = Uhel dopadu

b = dhel lomu

sklo

a>p | melom ke kolmici




3) Co je to prostredi opticky hustsi?

- je takové, ve kterém se svétlo Sifi pomaleji

4) Co je to prostiedi opticky Fidsi?

- je takové, ve kterém se svétlo Siti rychleji

5) Nakresli a popis, kdy nastane lom od kolmice
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lom od kolmice

6) Kdy nenastava lom?

- pokud svétlo dopada kolmo na rozhrani

7) Co jsou to cocky a jaké maji plochy?

- jsou télesa vyrobena ze skla nebo plastu

- jejich stény jsou ¢astmi kulovych ploch nebo je jedna kulova a druha rovinna
8) Co jsou to spojky + znacka?

- cocky, které méni rovnobézny svételny svazek na shihavy

- znacka:

9) Co jsou to rozptylky + znacka?
- cocky, které méni rovnobézny svételny svazek na rozbihavy
- znacka:

10) K cemu se ¢ocky pouzivaji?

- korekce zraku (bryle, lupy, cocky
- fotografické pristroje

- dalekohledy

- mikroskopy

- optické méfici pFistroje



Otazky zezadu sesitu

1) Dokresli prochazejici paprsek Paprsek se

lame do
obrazového
ohniska

Paprsek se
neldme,
postupuje
dal

Paprsek se lame
rovnobézné
s optickou osou

2) Jaké vlastnosti ma obraz u spojky?

- vlastnosti obrazu zavisi na vzdalenosti predmétu od spojky
3) Najdi obraz pfedmétu u spojky a popis jeho vlastnosti
(bude zadan podobny pfiklad jako v sesité)

4) Dokresli prochazejici paprsek

Paprsek se lame tak,
jakoby vychazel
z obrazového ohniska

Paprsek se

Paprsek se [ame
neldme, rovnobézné
postupuje s optickou

A3l osou




5) Jaké vlastnosti ma obraz vznikly na rozptylce?

- vzdy zmenseny, zdanlivy, vzpfimeny

6) Najdi obraz pfedmétu na rozptylce a napis jeho vlastnosti
(bude zadan podobny priklad jako v sesité)

Otazky zezadu do sesitu

1) Proc¢ dochazi k rozkladu svétla?

- protoze kazda barva se riizné lame

2) Cim je uréena barva téles?

- je ur¢ena tim, jakou barvu téleso pohlcuje a jakou odrazi
3) Kdy vznika duha?

- pokud prsi a za ndmi sviti slunce

4) Cim je zpGsobena duha?

- rozkladem bilého svétla na kapkach vody

5) Nakresli duhu

6) Jakou vlastnost musi mit tricko, aby bylo
a) zZluté
- odrazi Zlutou barvu, ostatni pohlcuje
b) bilé
- odrazi vSechny barvy
c) Cerné
- pohlicuje vsechny barvy
d) modré
- odrazi modrou barvu, ostatni pohlcuje
7) Jakou vlastnost ma duhovka?
— vytvari barvu oka
- svym stahovanim zmensuje velikost zornice
8) Jakou funkci ma sitnice a co obsahuje?
- funkci stinitka
- tyCinky a Cipky, slepou a Zlutou skvrnu
9) Cim se lisi tycinky a ¢ipky?
- tyCinky: vnimaji cernobily obraz
- Cipky: vnimaji barvu
10) Napis vlastnosti slepé skvrny
- neobsahuje zadné tycinky a Cipky
- pokud svétlo dopada na tento bod, pak predmét nevidime
11) Napis vlastnosti zZluté skvrny
- lezi na priseciku sitnice s opt.osou
- vznika tam nejostiejsSi vidéni
12) Napis vlastnosti cocky
- nejdilezitéjsi cast
- je pruzna umi ménit svtj tvar
13) Jaké vlastnosti ma obraz vznikly na sitnici?
- je skutecny (za cockou)
- zmenseny
- prevraceny
14) Co je to konvencni zrakovou vzdalenost?
- 25 cm od oka, vznika na ni nejostiejsi obraz (u zdravého oka)



15) Co je to blizky bod?

- bod na optické ose, pfi kterém je ¢ocka nejvice vypukla

- pro zdravé oko 10 cm od oka

16) Co je to vzdaleny bod?

- nejvzdalenéjsi bod, ktery se na sitnici zobrazi ostre

Otazky zezadu do sesitu

1) Jaké vlastnosti ma dalekozraké oko a jak se vada odstranuje?
- vidime Spatné na blizko a dobfe na dalku

- ma zplostély tvar: paprsky se spoji za sitnici

- odstranuje se brylemi se spojkami

2) Jaké vlastnosti ma kratkozraké oko a jak se vada odstranuje?
- vidime Spatné na ddlku a dobfe na blizko

- oko ma protahly tvar: paprsky se spoji pred sitnici

- odstranuje se brylemi s rozptylkami



